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Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade do Centro
Tecnológico, realizada no dia 20 de junho de 2018, às 14
horas, no auditório do prédio "Reitor Caspar Erich Stemmer"
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Aos vinte dias do mês de junho do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas, no auditório do
prédio Reitor Caspar Erich Stemmer, reuniram-se os membros do Conselho do Centro
Tecnológico (CTC) da UFSC, convocados por meio do Edital n.' 6/2018/CONSELHO/CTC,
com a presença dos conselheiros Agenor Fungo Junior, Carlos Barcos Montez, Artur Santa
Catarina, Lauro Cesar Nicolazzi, Marcelo Menezes Reis, José Leomar Todesco, Márcio Cherem
Schneider, Paulo Belli Filho, Lia Caetano Bastou, Cristian Koliver, Débora de Oliveira, Renato
Lulas Pacheco, Jefferson Luiz Brum Marquês, Leandro Buss Becker, Luciana Rohde, Marmelo
Lanza, Marina Bouzon, Pablo Heleno Sezerino, Antonio Carlos Mariani, Sânia Mana Hickel
Probst, Norberto Hochheim, Cíntia Soarem, er Kraus Jr., Gertrudes Aparecida Dandolini,
Guilherme Mariz de Oliveira Barra, Jonny Carlos da Salva, Lucila Mana de Souza Campos,
Marcelo Lobo Heldwein, Mana Eliza Nagel Hassemer, Dante Luiz Juliatto, Márcio Holsbach
Costa, Hans Michael van Bellen, Leonardo de Oliveira da Salva, Marcus Paulo Pessoa, Ranieri
Schroeder Althoff. Thiago José dos Santos, Alberto Besen Borges, sob a Presidência do Prof.
Edson Roberto De Pieri, Diretor do Centro Tecnológico e Vice-Presidência de Sérvio Peters,
Vice-Diretor do CTC. Havendo número legal, a Presidência cumprimentou a todos e deu início à
sessão, justiHlcando a ausência dos conselheiros Carlos Eduardo Verzola Vaz, Jean Vianei Leite,
José Luís Almada Güntzel e Samuel Steiner dos Santos. Em seguida, o Presidente deu boas-
vindas aos professores Artur Santa Catarina, Chefe do Departamento de Engenharia de Produção
e Sistemas, Enedir Ghisi, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Civil,
Wellington Longuini Repette, Chefe do Departamento de Engenharia Civil, Wemer Kraus Jr.,
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Automação e Sistemas, e
William Gerson Manas, Subcoordenador de Pesquisa do CTC. Ato contínuo, passou-se ao
primeiro item da pauta: 1. Fala da Comissão Própria de Avaliação (CPA) da UFSC acerca da
Avaliação Institucional e de Cursos. O Presidente passou a palavra ao Prof. Trineu Afonso
Frey, que procedeu à sua apresentação acerca da Avaliação institucional e de Cursos. No uso da
palavra, o representante da CPA falou sobre como funciona o processo de avaliação e apresentou
dados do processo de 2017.2. Considerando critérios semelhantes ao ENADE, alertou que boa
parte dos indicadores está abaixo de três, exigindo a atenção dos gestores. Ressaltou que apenas
17,5% dos alunos do CT[Ç participaram da pesquisa no referido semestre. Sugeriu que os
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coordenadores de curso deveriam ver as opiniões do último relatório e estimular a participação
discente. Nesse sentido, o Conselheiro Marcelo Menezes Reis relembrou que, na época em que
os questionários eram aplicados em meio flísico, o percentual de respondentes era bem maior.
Alguns critérios da avaliação de docentes foram questionados por conselheiros e o representante
da CPA disse que os critérios partiram da Pró-Reitoria de Graduação, por meio da Câmara de
Graduação. A Conselheira Marina Bouzon solicitou a palavra e questionou a legitimidade de

avalição oficial é a da CPA, mas que não existe nenhum impedimento legal que os CAs façam
suas avaliações. Todavia, desaconselha essa avaliação devido a problemas legais que já
ocorreram e podem ocorrer. Sugeriu que a CPA fosse consultada e que a Comissão, inclusive, se
oferece para auxilia-los, de modo que suas avaliações não venham a prqudicar docentes e ou os
próprios centros acadêmicos. Em seguida, a Conselheira Lucila Mana de Souza Campos,
representante do CTC na Câmara de Pós-Graduação, falou sobre a atual resolução de pós-
graduação da UFSC que, desde 2017, dispõe que a avaliação do docente é critério de
recredenciamento, questionando acerca dos dados da avaliação de docentes e cursos da pós-
graduação. O Prof. Irineu sugeriu que a Conselheira Lucila faça a solicitação à CPA para que
soam avaliados os cursos e programas de pós-graduação da UFSC. Em conclusão, o
representante da CPA se comprometeu em enviar sua apresentação de slides para que a Direção
do CTC a repassa aos Conselheiros. 2. Apreciação e aprovação da ata da Sessão Ordinária do
Conselho de Unidade do Centro Tecnológico de 16 de maio de 2018. Em votação, o
documento foi aprovado por unanimidade. 3. Apreciação e homologação da ata da Sessão
Ordinária da Câmara de Administração do Centro Tecnológico de 25 de maio de 2018. Em
votação, o documento foi homologado por unanimidade. 4. Homologação de aprovações ad
rl:Herezzdzlm; a) Processo n.' 23080.023999/2018-55. Requerente: Erlon Cristian Finardi(EEL).
Assunto: Progressão Funcional para Associado 111. Em votação, a aprovação ad r({Áerendz/m do
parecer da Comissão, favorável à progressão, foi homologada por unanimidade. b) Processo n.'
23080.013679/2018-97. Requerente: Jurandir Sell Macedo Junior (EGC). Assunto: Progressão
Funcional para Associado IV. Em votação, a aprovação ad r(;Acre/zdum do parecer da
Comissão, favorável à progressão, foi homologada por unanimidade. 5. Processo n.'
23080.022508/2018-59. Apreciação do parecer da relatora, Conselheira Sânia Mana Hickel
Probst (EMC), acerca de processo disciplinar contra o discente David Steiner Sand, do Curso de
Graduação em Engenharia de Controle e Automação, requerido por Fabio Luas Baldissera
(DAS). O Presidente passou a palavra à relatora, que procedeu à leitura de seu parecer, que
sugere que a pena de 28 dias de suspensão sqa reduzida a ll dias e informa que o aluno já
cumpriu esses ll dias de suspensão, logo após a decisão do Colegiado do Curso. O relato foi
bastante parabenizado por diversos conselheiros e o Conselheiro Renato Lulas Pacheco solicitou
que constasse em ata "que achou o relato espetacular e que a conselheira foi muito além do que
se espera de um bom relator, tanto no relato em si, quanto nas atitudes e tratativas nos bastidores
do processo, sendo bastante didática, pedagógica e justa no caso relatado". No uso da palavra, o
Conselheiro Wemer Kraus Jr. disse que é professor de David Steiner Sand e que o aluno
demonstrou atitude de ingenuidade ao não apresentar seus argumentos em seu pedido de recurso.
Apenas após questionamentos da relatora é que o aluno escreveu novo documento, onde
manifesta sua defesa e responde aos questionamentos feitos por ela. A relatora informou que o
Colegiado do Curso foi comunicado do efeito suspensivo, dado pelo Diretor do CTC ao receber
o recurso do aluno, e não se pronunciou. Houve discussão acerca de quais seriam as plataformas
digitais oficiais da UFSC, momento no qual foi questionado o uso da platafomla Youtube no
ensino. Com o uso da palavra, o conselheiro Leandro Buss Becker, Coordenador do Curso de
Graduação em Engenharia de Controle e Automação, disse que a decisão de pena de suspensão
por 28 dias não foi unânime no Colegiado do Curso, parabenizando a relatora pelo seu voto. Em
seguida, diversos conselheiros manifestaram-se dizendo que, independentemente da pena, o
aluno já .$ai prejudicado Academicamente, pois não poderá, pç'r exemplo, receber medalha de
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mérito, fazer parte de colegiados, concorrer a bolsas e afins que apliquem o critério de não ter
sofrido punição, dentre outros. O item foi colocado em votação e o parecer da relatora, pela pena
de suspensão de ll dias, foi aprovado por unanimidade. 6. Indicação de Representante do
Centro Tecnológico na Câmara de Pós-Graduação da UFSC. O conselheiro Glicério Trichês
indicou o Prof. Enedir Ghisi, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Civil
e informou que o Prof. Enedir concordava com a indicação. Porém, foi informado que .já há um
representante do Departamento de Engenharia Civil na Câmara de Pós-Graduação, Prof.
Norberto Hochheim, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de
Transportes e Gestão Territorial. Em seguida, o Conselheiro Wemer Kraus Jr., Coordenador do
Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Automação e Sistemas, demonstrou interesse em
assumir a função, sendo indicado por aclamação. 7. Informes gerais. O Presidente deu os
seguintes informes: a) Novo fomtulário de diárias e passagens: está em desenvolvimento, pelo
Prof. Mauricio Galimberti, novo sistema com vistas à automatização do processo de compras de
passagens e concessão de diárias pela Secretaria Administrativa do CTC e pelos programas de
pós-graduação do CTC; b) Atualização dos Sites dos Departamentos e Cursos/Programas de
Pós-Graduação: sugere-se que, assim como o Site da Direção, que está em constante atualização,
os Departamentos e Coordenadorias revisem seus cites e, inclusive, se possível, adicionam as
localização dos diversos setores de seu âmbito no Google Maps, tendo em vista a dimensão do
Campus; c) Almoxarifado do CTC: O CTC é o único Centro de Ensino que ainda mantém
almoxarifado setorial. Atualmente, o contrato de limpeza prevê que a empresa deve prover os
produtos, os quais não são mais armazenados no almoxarifado. Ainda, o servidor que hoje
trabalha no local está se aposentando neste ano. Assim, a Direção do CTC está iniciando
processo de desativação do almoxarifado do Centro. O conselheiro Carlos Barrou Montez, Chefe
do Departamento de Automação e Sistemas (DAS), solicitou a palavra e falou sobre
levantamentos acerca do espaço físico do Departamento que foram feitos no passado,
argumentando que o DAS teria interesse no espaço do atual almoxarifado; d) Expediente durante
os jogos da Seleção Brasileira na Copa 2018: ficou decidido que a seguinte nota seria divulgada
no âmbito do CTC: "A Direção do Centro Tecnológico (CTC), conforme Portaria n.' 143, de I'
de junho de 2018, do Ministério de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, e
deliberação no Conselho da Unidade em 20/6/201 8, informa que nos dias em que houver jogos
da Seleção Brasileira na Copa do Mundo FIFA 2018 no período da: manhã: o expediente inicia-
se as 13 h 30 min; tarde: haverá interrupção do expediente entre 13 h 30 min e 1 8 h. Nos demais
tumor, as atividades previstas ocorrem nomialmente. Informamos também que,
independentemente dos jogos, as salas de aulas do Bloco B do CTC permanecerão abertas nos 3
turnos."; d) Proposta de alteração da Resolução n.' 017/CUn/97 Regulamento dos Cursos de
Graduação): considerando-se que a Proposta, chamada de minuta de acompanhamento de
discentes, tem sido alvo de discussões no ambito da UFSC, o Presidente informou que não há
nada decidido no momento e que o estudo será encaminhado à Câmara de Graduação, via
representantes do CTC, para discussão; e) Não haverá reunião ordinária do Conselho do CTC no
mês de julho. Porém, em caso de surgimento de demanda, será convocada reunião
extraordinária; f) Demandas emergenciais que estão paradas na Secretaria de Obras e Meio
Ambiente (SEOMA): deverá ser organizada reunião com os(as) diretores(as) de centros de
ensino da UFSC para reivindicar providências quanto às demandas urgentes. O Presidente
exemplificou infom)ando que existe consulta de viabilidade acerca da ampliação vertical dos
prédios do CTC, feita há cerca de dois anos, e que ainda não foi respondida pela SEOMA.
Também, foi citado o problema recorrente de entupimento de mictórios de banheiros do CTC,
visto que já foram feitas 58 solicitações de desentupimento. Reclamou-se, também, da falta de
papel nos banheiros do CTC. A conselheira Sânia Mana Hickel Probst solicitou a palavra e
pediu que constasse em ata que está tendo problemas com o Departamento de Física do Centro
de Ciências Físicas e Matemáticas, que disse que não poderá oferecer disciplina semestral para o
Curso de Graduação em Engenharia de Materiais, sendo que a disciplina não é específica para o
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Curso, porém só a Engenharia de Materiais está sem professor. O Presidente falou sobre
empréstimos de vagas de professores substitutos que o CTC tem feito ao CFM (anualmente são
três) e que irá conversar com o Prof. Paulo Rodrigues Machado, Chefe do Departamento de
Física, com vistas à resolução do impasse. Ato contínuo, a Presidência retomou a palavra e deu
por encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Steíàni de Souza, Secretária-executiva, lavrei a
presente ata que, se aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e demais Conselheiros.
Florian(5polis, 20 de junho de 20 1 8. ....,r-'í"""'
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